[bookmark: _GoBack]«Как быстро течет время!», - эту фразу каждый из нас произносил и не раз. Однако, как бы ни хотелось замедлить ход часов, они все равно движутся в заданном природой темпе. Кажется, что еще вчера прозвенел для наших детей первый звонок, а сегодня, они, взрослые и нарядные, навсегда оставляют школьные двери за спиной. Сегодня, 23 мая, прозвенел Последний звонок для выпускников нашего лицея. 
2019 год – год Театра в России. Одиннадцатиклассники  отыграли свои 11 сезонов, и их ждет последний выход на сцену лицея.
Слышите, звенит первый театральный звонок, пора занять свои места в зрительном зале. Фанфары и… театрализованное представление «В главной роли -ВЫПУСКНИК» представляют 11 «А» и 11 «М» классы и их главные режиссёры-постановщики, они же классные руководители Фомичева Марина Валерьевна и Белова Ольга Юрьевна. Белые фартуки и банты давно стали символом входа во взрослую жизнь и прощанием с детством. 
Яркие, трогательные, сказочные герои-первоклассники поздравляют выпускников и дарят золотой ключ от взрослой жизни. Мы верим, что полученные знания, доброта и настойчивость откроет перед ними все двери, поможет преодолеть все препятствия. 
Дорогим, любимым, за столько лет, ставшими родными, учителям лицея №185, выпускники присуждают премию «Золотая Маска». Благодарят за терпение, доброту и отзывчивость. Река из ярких букетов устремляется в зал.
Все эти 11 лет рядом были родители, который переживали, заставляли, расстраивались, ругали, жалели, радовались… Как пережить этот момент без слез, когда понимаешь, что часть тебя уходит. Приходит осознание, что твой ребенок уже не маленький мальчик или девочка, а самостоятельный взрослый человек. Уметь принимать решения и нести за них ответственность пожелали своим детям родители: «Мы вас любим, всегда поддержим и словом, и делом!»
И своим удивительным, заводным флэш-мобом родители поднимают весь зал! Выпускники аплодируют стоя. 
По красной дорожке к своему 11 А классу идет Марина Валерьевна. По старой театральной традиции главный режиссер-постановщик расписывается на тарелке вместе со своими актерами-одинадцатиклассниками, и тарелка бьется на счастье. Осколки, как символ теплых школьных воспоминаний, ребята забирают с собой.
Самые теплые слова и пожелания дарит 11 «М» своему режиссеру Ольге Юрьевне. И предоставляет ей право « щёлкнуть»   первый кадр их взрослой жизни.
Школьный вальс, такой красивый, удивительный. Мелькают пары, белые фартуки, красные ленты, меняются фигуры: звезда, цветок, сердце, звуки шагов, как тиканье часов…. 
Подарки от тайных поклонников: в одной огромной подарочной коробке кукла –первоклассница, в другой под ворохом разноцветных воздушных шаров- звонок.
Все .Спектакль окончен. Звучит финальная песня. Впереди экзамены, пожелаем нашим выпускникам ни пуха ни пера!

Родители 11А и 11 М классов выражают большую благодарность за подготовку и проведение праздника Агеевой Оксане Юрьевне, Аникиной Ирине Николаенве, классным руководителям наших классов, Бурлаковой Марине Витальевне, Сазановец Анжелике Юрьевне, хореографу      Осиповой Олесе Владимировне. 
Спасибо и Браво!
      Мама выпускника Протасьева-Троеглазова А.И.
