Образовательные программы, реализуемые 
в образовательном учреждении.

МБОУ Лицей № 185 осуществляет образовательный процесс в соответствие с требованиями образовательных программ  уровней начального  общего образования, основного общего образования и среднего общего образования.

Уровень начального общего образования (нормативный срок освоения – 4 года). Задачи: воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гиены и здорового образа жизни. 
Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.
Уровень основного общего образования (нормативный срок освоения – 5 лет). Задачи: создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования.


Уровень среднего общего образования (нормативный срок освоения – 2 года). Задачи: развития интереса к познанию и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. Среднее общее образование является основой для получения начального профессионального образования, среднего профессионального (по сокращенным и ускоренным программам) и высшего профессионального образования.

Заявленные образовательные программы формируются с учетом особенностей контингента учащихся, их склонностей, интересов и запросов (учащихся и их родителей) на всех ступенях образования.


Уровень начального общего образования реализуется по образовательным программам ФГОС НОО (2-4 классы) и обновленный ФГОС НОО -2022 (1 классы).

Уровень основного общего образования реализуется по образовательным программам ФГОС ООО (6-9 классы) и обновленный ФГОС ООО-2022 (5 классы). 
Уровень среднего общего образования реализуется по образовательным программам ФГОС СОО (10-11 классы).
На каждой параллели, начального и основного уровня образования, в классах с литерой «М», «М-1» реализуется программа, обеспечивающая дополнительное углубленное изучение математики (5-6 классы), алгебры, геометрии (7-9 классы).

На параллели среднего уровня образования реализуются программы профильного  обучения (технологический и универсальный профиль) , который предполагает углубленное изучение предметов: математика: алгебра и начала анализа, геометрия, физика, информатика (технологический профиль); математика: алгебра и начала анализа, геометрия, история ( универсальны профиль).

Кроме этого, в лицее реализуются коррекционно-развивающие программы, программы психолого-педагогического сопровождения и внеурочной деятельности.
С 2021-2022 учебного года МБОУ Лицей № 185 является базовой площадкой ФГБОУ ВПО «СибГУТИ».
Организация  внеурочной деятельности  основана на взаимодействии с ВУЗом и ДДТ «Октябрьский», ДЮСШ «Исток» и включает в себя реализацию образовательных программ:

- проектная работа по математике (СибГУТИ);

- исследовательская работа по физике (СибГУТИ);

- лаборатория искусственного интеллекта (СибГУТИ);
- информационная безопасность (СибГУТИ);
- Керамика (ДДТ «Октябрьский»);

- Хореография (ДДТ «Октябрьский»);

- Театральная студия (ДДТ «Октябрьский»);

- Шахматы (ДЮСШ «Исток»);

- Баскетбол (школьный спортивный клуб МБОУ Лицей №185);

- Легкая атлетика (школьный спортивный клуб МБОУ Лицей №185);
- Юные патриоты (школьный спортивный клуб МБОУ Лицей №185);
- часы двигательной активности и психологической разгрузки.

Большое внимание уделяется формированию коммуникативной компетенции учащихся через проведение разнообразных внеклассных мероприятий: внеурочные занятия «Разговоры о важном»; организация экскурсий, посещение театров («Пушкинская карта»), мероприятий (согласно плану ВР).
Эффективно реализуется направление по профориентации учащихся через лекции и в рамках проекта «Билет в будущее».
Активная внеурочная деятельность учащихся всех уровней образования в Лицее реализуется через программы проектной деятельности, которая лежит в основе воспитательной деятельности Лицея. Также Лицей принимает активное участие в городских программах: «Ученик года», «Одаренные дети», «Первые шаги в науке», «Безопасное колесо».
Дополнительное образование помогает в выборе будущей профессии. В системе дополнительного образования важная роль отводится работе школьной библиотеке, которая является информационным и культурным центром школьного образовательного и воспитательного пространства (в том числе и для микроучастка лицея). Проводятся читательские конференции, библиотечные и видеоуроки, встречи с интересными людьми, семинары.
