[bookmark: _GoBack]ПРОЕКТ (в рамках работы проектной мастерской «Город 3D»)
Школа - это особый мир детства, в котором должны быть созданы благоприятные условия для роста и развития детей. Школа - это второй дом. В здании школы ребята проводят девять - одиннадцать лет, поэтому нужно сделать все возможное для того, чтобы учащиеся и учителя чувствовали себя комфортно. Окружающая визуальная среда, оказывает значительное влияние на психическое и физическое состояние человека не только в пространстве города, но и в помещениях, в том числе в школе. Важнейшим условием обеспечения комфортной и стимулирующей школьной среды является грамотно организованное школьное пространство, его атмосфера и наполнение. Правильно организованная школьная среда позволяет каждому ребёнку найти занятие по душе. 
Учить понимать прекрасное нужно с детства. Именно в школе, есть возможность прививать детям чувство прекрасного, развивать хороший вкус. Сама школа, ее внешний вид и оформление внутренних помещений играют огромную воспитывающую роль. Удобство мебели, сопутствующего оборудования позволяют не только создать уют, организовать рационально время ученика, но и сохранить здоровье. Следовательно, школа нуждается в разработке современных дизайнерских решений, которые позволят с помощью создания определённого визуального образа связать образовательную, воспитательную, эмоциональную и эстетическую среды в единое целое и целенаправленно использовать формирующие личность возможности.
 В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» - четко прописано, какой должна быть современная школа. 
Проект, который предлагаем осуществить, позволит принять активное участие в реализации государственной политики в отношении школы.
Цель нашего проекта: разработка моделей современных школьных принадлежностей, мебели и других предметов для образовательных учреждений, способствующих улучшению школьного интерьера для создания безопасных, психологически комфортных, эстетически воспитывающих условий в школе с целью обеспечения здоровьесберегающей и комфортной среды.
Задачи проектирования:
Образовательные: 
познакомить детей с возможностями программы компас 3D;
Воспитательные:
повышение имиджа школы среди ученической общественности города;
формирование ответственного отношения учеников к имуществу образовательных учреждений;
использование потенциала учащихся в созидании современного школьного интерьера; формирование «нового взгляда» на интерьер школьных помещений.
Развивающие:
развитие творческих способностей обучающихся;
Сроки проекта: долгосрочный (21.03.2019-21.03.2020), поэтапный (этапы будут прописаны на сайте: http://lc185nsk.ru )
Ожидаемые результаты от внедрения проекта
Разработка альбома с моделями: 
школьных принадлежностей, способствующих рациональной организации учебного пространства школьника;
мебели для учебных кабинетов, кабинетов-лабораторий (с учетом обучения ребят с ОВЗ), групп ГПД; 
дизайнерские решения по наполнению школьных рекреаций, столовой.

Ещё Ф. Достоевский сказал: «Красота спасет мир». Хочется надеяться, что наш проект - это только первый шаг, позволяющий приблизить наших детей к школе их мечты, школе, где в основе комфорт и уют, доброжелательность, мудрая простота, взаимопонимание и интерес, ведущие к сотрудничеству и сотворчеству.

