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С 31 октября по 3 ноября на базе Второй Новосибирской гимназии проходила учебно-тренировочная смена для младших школьников «Шаг в будущее с CUBORO», которая объединила образовательные организации города. Участниками смены стали ученики младших классов двенадцати образовательных учреждений: МБОУ «Лицей №185», МБОУ СОШ №121 «Академическая», МБОУ «Лицей №159», МАОУ «Лицей №9», Инженерный лицей НГТУ, МБОУ «Лицей № 130», МБОУ «Лицей №22 «Надежда Сибири», МБОУ «Лицей № 136», МАОУ ОЦ «Горностай», МАОУ СОШ «Диалог», МАОУ «Лицей №176», а также учащиеся Второй Новосибирской гимназии.
Наш лицей представляла команда учащихся 2-3 классов под руководством Федоровой А.Н.
Cuboro – это уникальный конструктор-головоломка, основанный на модульной системе, который состоит из необычных деревянных кубиков с множеством выемок и тоннелей. В систему Cuboro входит простая игровая деятельность, решение задач: математических, геометрических, физических, логических; соревновательный процесс и многое другое. Игра является великолепным дидактическим материалом для образовательной деятельности.
С первого дня программа  учебно-тренировочной смены была очень насыщена. Дети познакомились с деревянным конструктором CUBORO, развивающим логику, внимание, пространственное мышление. Соединяя кубики вместе, и надстраивая их один на другой, создавали лабиринт, по которому  прокатился шарик от начала до конца маршрута.  Научились выполнять задания по карточкам Матиаса Эттера. Узнали, что такое координатная сетка. Проявили фантазию и построили собственную трёхуровневую конструкцию.
Свое умение общаться на английском языке дети продемонстрировали на занятии  «Английский для  CUBORO».  
 В компьютерном классе на тренинге «Создание фигуры в виртуальной среде» будущие инженеры  проектировали  собственную систему движения шарика по лабиринту.
Тренинг личностного роста  «Создай себя сам» помог  научиться   работать в команде,  самостоятельно принимать решения.
 Завершилась учебно-тренировочная смена «Шаг в будущее с CUBORO» эстафетой. В соревновании ребята реализовывали свои  творческие способности, умение концентрироваться, работать в команде. По итогам эстафеты команда учеников МБОУ Лицей №185 награждена дипломом за участие.



