[bookmark: _GoBack]Самая эффективная из видов профессионального просвещения — это профориентационная экскурсия. Она дает возможность в сравнительно короткие сроки с помощью непосредственного наблюдения, ознакомиться обучающимся с выбранной профессией.

13 апреля учащиеся 8а и 8м классов нашего лицея побывали на экскурсии на Станции скорой медицинской помощи. Мероприятие, организованное Советом отцов, состоялось в рамках проекта «Профориентация учащихся».
Врачи скорой помощи рассказали школьникам, как происходит оказание скорой медицинской помощи, от поступления звонка до выезда бригады на специализированном автомобиле.
Ребята оказались в самом «сердце» станции скорой медицинской помощи, оперативном отделе, и своими глазами увидели, как происходит прием вызова, направление вызова бригаде скорой медицинской помощи. Детям напомнили, что скорую помощь можно вызвать не только по телефону «03», «112», но и «103».
Большой интерес вызвал осмотр автомобиля скорой помощи класса «С» с установленным жизнеспасающим оборудованием.  Школьники смогли увидеть, что в медицинских укладках носят с собой медицинские работники, какое оборудование берут на вызов.
Во время экскурсии были затронуты такие важные вопросы: как правильно вызвать скорую помощь, в каких случаях необходимо звонить и по каким телефонам, насколько важна профессия врача скорой медицинской помощи, на какие предметы в школе нужно обратить внимание, если хочешь стать врачом.
Школьники были увлечены и заинтересованы такой познавательной экскурсией, задавали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы. Благодарим Гольм А.А. за предоставленную возможность увидеть работу скорой помощи изнутри.


