В рамках реализации мероприятия по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, информируем о проведении с 24 по 30 апреля 2023 года Всероссийской недели родительской компетентности (далее – Всероссийская неделя).
Мероприятия Всероссийской недели позволят получить родительскому сообществу ответы на различные вопросы развития, обучения и воспитания, профессионального самоопределения и социализации их детей, возможных трудностей и кризисных ситуаций, с которыми приходится сталкиваться семьям, у родителей также будет возможность бесплатно получить адресную психолого-педагогическую, методическую помощь.
Мероприятия Всероссийской недели пройдут в очном и онлайн-форматах.
Программа мероприятий Всероссийской недели размещена по ссылке: https://ikp-rao.ru/vserossijskaya-nedelya-roditelskoj-kompetentnosti/ .
Просим разместить информацию на сайтах образовательных организаций, в группах в социальных сетях, в родительских чатах для ознакомления родительской общественности и возможного участия.
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