Вспоминая весенние каникулы…..
[bookmark: _GoBack]Последние дни марта в этом году запомнились всем спокойным отдыхом дома, где целую неделю никого не тревожили заботы тяжелой работы над учебниками и тетрадями. Но далеко не все ученики проводили свои весенние каникулы дома, любуясь улицами родного Новосибирска. Среди таких исключений оказались и ребята из нашего класса-10 М  (10 парней и 6 девушек , классный руководитель Агеева Оксана Юрьевна).Ведь в последний день четверти, вечером,  мы уже  были в дороге. Впереди нас ждала долгая дорога и  интересная встреча с Санкт-Петербургом. 
Северная столица страны покорила наши сердца с самого выхода из поезда и вряд ли собиралась уже когда-нибудь отпускать. Едва мы ступили на перрон, как все наше внимание привлекла чудная панорама города - города –героя, города –призрака (по Достоевскому), города Великого Петра! В таком восторженном состоянии мы пробыли всю поездку. Не проходило ни дня, когда, посещая достопримечательности Петербурга, мы не теряли счет времени, любуясь красотой прошлого. Пробыв в Санкт-Петербурге пять дней, наши жизни определенно отправились на несколько веков в прошлое, заставляя нас шагать по тем же маршрутам, по которым когда-то шли настоящие императоры и другие известные личности. Но не одной только красотой запомнился нам Петербург. Атмосфера другого города позволила нам, ребятам, учащимся одного класса, сблизиться еще сильнее. Узнать друг друга получше, заново подружиться, начать общаться с теми,  с кем раньше даже не здоровался. 
Каникулы закончились, мы вернулись в лицей. Но впечатления, полученные от поездки, остались. Приобретенные воспоминания послужат фундаментом для дальнейшего развития жизни класса. А небо вечернего Санкт-Петербурга станет той незабываемой картиной, ради которой захочется в любой момент сесть в поезд и вернуться в этот загадочный, манящий тебя неповторимой атмосферой город.
                                                                          А.Сухинина, учащаяся 10 М класса
