
[bookmark: _GoBack]19 апреля 2019 г. Юбилейное торжественное награждение лучших из лучших – учеников, учителей и родителей  состоялось! В этот юбилейный год для чествования ЛУЧШИХ создана специально юбилейная награда. Это медаль, которая  олицетворяет и подтверждает Знак Качества. В центре медали (латинская) Литера 50, символизирующая значимую дату нашего лицея. И, конечно же, традиционная, полюбившаяся всем, лицейская ШОКОЛАДКА с юбилейной цифрой -50!  С гордостью выходили на сцену победители и призёры районных и городских предметных олимпиад, научно-практических конференций, районного этапа городского конкурса исследовательских проектов учащихся 5-8 классов,  городского конкурса исследовательских проектов младших школьников «Моё первое открытие», открытой межвузовской олимпиады школьников «Будущее Сибири» по физике, 36–ой городской открытой научно-практической конференции Новосибирского научного общества учащихся «Сибирь», 22 - ого Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке», участники Фестиваля научных обществ обучающихся образовательных организаций города Новосибирска «НОУ-ФЕСТ », участники Первого городского детского форума #НАСТОЯЩЕЕБУДУЩЕЕ2019, состоявшегося в международном выставочном комплексе «Новосибирск Экспоцентр», районных конкурсов художественного чтения «Вдохновение», сочинений, посвященных 90-летию Октябрьского района, районных выставок « Малахитовая шкатулка»,  «Волшебная кисть» в рамках регионального фестиваля «Школа. Творчество. Успех» ,лауреаты профильных смен и городских проектов ,  и , конечно же, наши спортсмены.
По итогам учебного года были награждены 164 учащихся, 39 учителей и 38 родителя! Ну а специальный приз получили учащиеся Гоношилин Иван (10 М класс), Валенко Оксана ( 7 М класс), Сазановец Злата (4 М класс),  неравнодушные, ответственные, занимающие активную жизненную позицию родители Борматов Е..В., Драгун А.С. и учителя Смехова Н.П.( уже дважды удостоенная этой награды) и Фомичёва Л.А., которая отметила  свой юбилей в этом нашем юбилейном году!
Завершилась церемония награждения лучших учащихся, учителей и родителей!!!!Славных побед , творческих успехов, Лицей , с днём рожденья! Мы любим тебя!!!!!





